



ELITA MEZI HODINÁŘI

Alpina jako první garantovala kvalitu ZÁRUČNÍM LISTEM



Několik let tvrdě dře. Denně se sklání ve své dílně nad stolem a vyrábí hodinové strojky. Zisky ale nejsou zdaleka takové, jak by nezávislý švýcarský hodinář Gottlieb Hauser očekával. Život mu ztěžují složitá jednání s výrobcí součástek, jejich ceny i náročné shánění materiálu. V roce 1883 proto přichází s jednoduchým, ale přitom geniálním nápadem...



• Hauser spojil švýcarské hodináře, aby si pomáhali.

V jednotě je síla," říká si Gottlieb Hauser ze švýcarského Winterthuru. Drsná konkurence, která mezi hodináři na sklonku 19. století zuří, je pro drobné podnikatele jeho typu nebezpečná. Dostává proto nápad na založení Sdružení švýcarských hodinářů, jehož členové by navenek vystupovali společně, pomáhali si v různých fázích výroby jedinečných chronometrů a s prodeji vyjednávali nejvýhodnější ceny pro své produkty.

Nejvyšší kvalita i technické inovace se mají stát alfou a omegou sdružení. Ten hodinář, který stejné principy vyznává a vlastní dílnu ve Švýcarsku, má do spolku dveře otevřené.

Konkurence zuří

Říkají si mezi sebou alpinisté. Jeden výrobce dodá tu součástku, další jinou, vše se pak kompletuje ve švýcarském městě Bielu, kde sídlí hodinářská firma Straub



• Výrobce dodá jednu součástku, další jinou. Funguje to.

& Cie. Její vlastník Jacob Straub patří po Gottliebu Hauserovi mezi nejvýznam-

nější členy spolku. Z jeho hlavy také v roce 1901 pochází nápad zaregistrovat si oficiálně název Alpina – jednoduchý, úderný, dobře se vyjímající na reklamách. To už má sdružení za sebou první velké úspěchy, které se svými výrobky sklidilo na světové výstavě v Paříži roku 1900, ale také bohaté zkušenosti se zákeřnými praktikami konkurence. Hauser sdružuje hodinářskou elitu, ale další výrobci hodinek, aby se mu dostali na kopytku, neváhají své chronometry dokonce nabízet za nižší než výrobní cenu.

Na černé listině

„Je nejvyšší čas dobyt novými trhy.“ S těmito slovy se Hauser se svým synem vydává v roce 1903 do Ruska. Na procestování země mají 50 dní. Ani jeden nepřijde na zmar. Klientela se jim rozrůstá o řadu prominentů carského režimu. Další odbytiště Alpina pro své dokonalé hodinky, od roku 1908 označované logem v podobě červeného trojúhelníku s kruhem uvnitř, nalézá v Rakousku-Uhersku, Nizozemsku, Belgii, Itálii či Španělsku, ale především v Německu. Zde padne do oka i armádním nákupčím, kteří v roce 1913 vybaví

chronometry Alpiny císařské námořnictvo od křižníků přes torpédoborce až po ponorky. Kvůli tomu se společnost za první světové války, byť sídlí v neutrálním Švýcarsku, ale ocitá pod drobnohledem států Dohody.

Vydrží extrémny

Od námořníků je jen krůček k letcům. Hodinky se značkou Alpina během 20. let minulého století ozdobí zápěstí mnoha odvážných dobyvatelů oblohy. Kvalitu jejich kalibrů, hodinových strojků, od roku 1926 garantují mezinárodní záruční listy, první svého druhu na světě. Hodinky jsou určeny pro všechny, kdo potřebují přesný čas, včetně sportovců. Právě na ně se Alpina začíná soustředit čím dál víc. První sportovní model představuje světu v roce 1933, ale opravdovou bombou jsou hodinky Alpina 4 až o pět let později. Jsou antimagnetické,



• Jsou odolné, vodotěsné, antimagnetické, ideální pro sportovce.

vodotěsné, narázuvzdorné a chlubí se masivním ocelovým pouzdem, které odolá všemu. Podle těchto zásad Alpina navrhuje své chronometry dodnes. Využívají je tak nejen piloti, ale třeba jachtaři, horolezci nebo extrémní potápěči.

Ilona Kučerová

POTĚŠENÍ PRO DÁMY

Dočkají se i ženy. 60. léta 20. století jsou pro značku Alpina zlatým věkem, a právě tehdy vzniká řada hodinek pro dámy s označením Comtesse. Strojek, ukrytý uvnitř, je nejmenší, ale zároveň nejvýkonnější, jaký kdy pokračovatelé Gottlieba Hausera vyrobili.



History revue květen 2022 str. 37 Alpina jako první garantovala kvalitu záručním listem

Zkoumavé čtení: systematické zavedení dílny čtení a oborového čtení do výuky na 2. st. základních škol /na víceletá gymnázia v ČR“, reg. č. CZ.02.3.68/0.0/0.0/19_076/0016346.

Projekt je financován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem ČR v rámci Operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání.